



«Праздники по-русски»

Семик

Презентация ученицы 11 а класса
МОУ «ВОСОШ№2№
Григорашенко Веры
Преподаватель Федорова Ю.Б.

Д.О. Осипов

«Две девушки в день Семика»



**СЕМИК —
летний
праздник у
славян,
отмечающийся
на седьмой
неделе после
Пасхи.**



**В первые дни праздника молодежь
отправлялась в рощи «завивать»,
или «заламывать», березу.**



**Березе в Семик воздавалась
особая честь.**



Деревья с рассветом расставлялись по улицам, дворам и домам. Дома украшались березовыми ветками. В рощах молодежь плела березовые венки.



В роще выбирали молодую, сочную березку с длинными ветками или с двумя вершинами, да в таком месте, чтобы вокруг нее хороводы водить хорошо было.



Иногда вершины деревьев пригибали к траве и делали «косы», связывая эти вершины с травой, или верхушки двух рядом стоящих берез переплетали между собой, подобно арке или воротам.



**Вокруг «завитых» березок водили
хороводы с песнями.**



**Все девушки
и молодые
женщины
селения в
четверг
Семицкой
недели
отправлялись
в лес
«кумиться»
тайно от всех.**



**Девушки на связанные в виде
круга ветви берёз вешали крестик,
попарно целовались через этот
веночек и после этого называли друг
друга кумой.**



Покумившиеся девушки дарили друг другу бусы, серьги, передники, головные уборы и считались теперь подругами навеки, на всю жизнь или до следующего кумления через год.





**Об этом
обряде
картина
Д.О.Осипова
«Две
девушки в
день
Семика»**



В презентации использован шаблон

- Ранько Елена Алексеевна (R-Elena),
учитель начальных классов МАОУ лицей
№21, г. Иваново (<http://pedsovet.su/load/321-1-0-35093>)